



中共洛阳市委机关报

2019年2月 26日 农历己亥年 正月廿二

阴天转零星小雨 1℃~10℃

# 洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第16167期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊  
中国十大地市党报

凡人民所需者,  
莫不全力而为。

——1948年4月9日  
本报发刊词

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻热线、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

## 习近平主持召开中央全面依法治国委员会第二次会议强调 完善法治建设规划 提高立法工作质量效率 为推进改革发展稳定工作营造良好法治环境

08版

高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面深化“9+2”工作布局,推动转型发展高质量发展

# 市十五届人大二次会议开幕

大会主席团常务主席主持会议 听取政府工作报告及计划、财政报告

本报讯(记者 白云飞 王妍)昨日上午,洛阳市第十五届人民代表大会第二次会议在市会议中心隆重开幕。

大会主席团常务主席李亚、赵会生、吴中阳、何伟、吉振华、雷雪芹、李钢锤、刘冠瑜、徐新、王松涛、孙延文、骆延军在主席台前排就座。

刘宛康、杨炳旭、胡衡庐、吴孟铎、黄为忠、姜会峰、王敬林、尚英照在主席台就座。

李少敏、王全乐、何泽民、段运芳、刘典立、宋克耀、高凌芝在主席台就座。

上午9时许,吴中阳宣布:大会应到代表480名,实到代表463名,符合开会法定人数,大会开幕。

与会人员全体起立,会场响起雄壮的国歌声。

在热烈的掌声中,市长刘宛康作政府工作报告。报告共分四个部分:一、2018年工作回顾。二、2019年总体工作要求。三、2019年重点工作。四、建设人民满意的服务型政府。

刘宛康说,2018年是我市发展进程中极不平凡的一年。全市上下认真落实党中央国务院、省委省政府和市委决策部署,坚持稳中求进工作总基调,全面深化“9+2”工作布局,着力推动“六个转型”,经济社会发展实现了稳中向好、稳中向好,较好地完成了市十五届人大一次会议确定的目标任务。2018年全市地区生产总值达到4640.8亿元,同比增长7.9%,增速高于全国、全省平均水平。一年的拼搏之路,积累的经验弥足珍贵。在实践中,我们深切体会到:必须坚持党的领导,坚定正确政治方向;必须牢记使命担当,保持奋勇争先劲头;必须敢于迎难而上,激发拼搏进取斗志;必须大兴务实作风,弘扬干事创业精神;必须加强团结协作,



市十五届人大二次会议会场 记者 曾宪平 摄

凝聚各方智慧力量。过去一年的成绩来之不易,主要得益于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,得益于省委、省政府对洛阳的关怀厚爱,得益于市委的正确领导与科学决策,得益于市人大、市政协的有效

监督和全力支持,离不开中央、省、市各大媒体的大力支持和省驻洛各单位的共同参与,记载着历届政府班子打下的坚实基础,凝聚着全市人民的无私奉献和社会各界的帮助支持。

刘宛康说,2019年是中华人民共和国成立70周年,是全面建成小康社会的冲刺之年,也是我们全面深化“9+2”工作布局、奋力实现“四高一强一率先”奋斗目标的关键之年。今年政府工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,认真落实中央经济工作会议、省委十届八次全体(扩大)会议、市委十一届九次全体(扩大)会议精神,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持推动转型发展、高质量发展,坚持以供给侧结构性改革为主线,坚持深化市场化改革、扩大高水平开放,贯彻巩固、增强、提升、畅通的方针,坚决打好“三大攻坚战”,持续推进“四个着力”、打好“四张牌”,全面深化“9+2”工作布局,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险工作,着力推进产业转型、动能转型、城市转型、生态转型、社会治理转型、体制机制转型,使经济运行保持在合理区间、发展质量效益不断提升、特色优势日益厚植,增强人民群众获得感、幸福感、安全感,保持经济持续健康发展和社会大局稳定,为全面建成小康社会收官打下决定性基础,以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年。今年全市经济社会发展的主要预期目标是:生产总值增长8%—8.5%,主要经济指标增速高于全省平均水平。

(下转02版)

## 李亚在参加涧西代表团审议时强调

# 着力提升“五个品质” 打造高质量的首创之区

本报讯(记者 李东慧)昨日,市委书记李亚来到市十五届人大二次会议涧西代表团,与代表们一起审议政府工作报告,听取大家的意见建议。他强调,涧西区要着力提升经济品质、城市品质、人文品质、生态品质、生活品质,不断开创打造高质量首创之区新局面。

代表团讨论气氛热烈、发言踊跃。温清、周玉甫、吴勇、刘丕人、闫润强等代表先后发言,就持续深化转型发展、加快城市建设提质、打造“东方红”特色农机品牌、加快军民融合发展、强化创新驱动等提出意见建议。

李亚指出,2019年是中华人民

共和国成立70周年,是全面建成小康社会的冲刺之年,也是我们全面深化“9+2”工作布局、奋力实现“四高一强一率先”奋斗目标的关键之年。涧西区要勇于担起更重的担子,认真落实市委、市政府决策部署,真抓实干、务求实效,为洛阳建设高质量的副中心、高质量增长极作出更大贡献。

李亚强调,要着力提升经济品质,立足当前稳增长,通过精准施策服务企业、扩大合理有效投资、积极培育消费热点,使经济运行保持在合理区间;着眼长远推动转型发展高质量发展,通过以科技创新提升产业链水平、以国企改革

激活微观主体活力、以融合发展催生新的增长点,推动主导产业提质增效、新兴产业上规模、特色产业创品牌,全面提升产业竞争力创新力。要着力提升城市品质,强化规划引领,着力做好专项规划、城市设计;加大建设力度,抓好重大基础设施和公共服务设施建设,持续改善“软”“硬”环境,提升综合承载力;抓好精细管理,因地制宜持续深化“五项治理”,让群众生活更方便更舒心。要着力提升人文品质,倾力抓好工业遗产保护,多下微改造的功夫,注重保护利用工业文化元素,把涧西特有的风韵风貌传承下去;协力抓好“书香洛

阳”建设,不断强化全域文化体验,更好地实现文化惠民。要着力提升生态品质,抓好大气污染防治,统筹推进工业污染、机动车尾气、扬尘污染治理;抓好河渠综合治理,推进涧河治理东延西拓,坚决消除黑臭水体;抓好绿化提速提质,建好绿廊、绿园、绿院。要着力提升生活品质,抢抓洛阳打造区域性消费城市的机遇,保障基本、彰显优势、提升质量、优化环境,在培育服务消费上聚力发力,推动新兴消费与传统消费渗透融合,让群众能消费、愿消费、敢消费,享受更有品质的生活。

市领导王敬林、贺敏等参加审议。



## 抓住制造业高质量发展“牛鼻子”

——代表、委员热议“着力推动产业升级”

## 点燃高质量发展的“发动机”

——代表、委员热议“着力推动动能转换”

05版



## 推动转型发展、高质量发展 不断取得新成效

06版、07版

## 从“两会时间”再出发

洛平

昨日,市委书记李亚来到市十五届人大二次会议涧西代表团,与代表们一起审议政府工作报告,听取大家的意见建议。代表团讨论气氛热烈、发言踊跃。就持续深化转型发展、加快城市建设提质、打造“东方红”特色农机品牌、加快军民融合发展、强化创新驱动等,代表们提出很多真知灼见。

“两会”会场,也是谋发展的“战场”。代表委员们带着自己的思考与建议,带着群众的期盼与梦想,也带着

洛阳发展的议题与难题上会,而他们本身就是从转型攻坚的企业而来,从勇攀科技高峰的科研院所而来,从问题最突出、矛盾最复杂、任务最繁重的基层一线而来。从推进充电桩建设到规范车辆上路行为,从保障“舌尖上的

安全”到促进教育质量提升,这些来自实际工作生活的“沾泥土”“带露珠”的意见建议,汇聚成洛阳转型发展、高质量发展的时代交响,激荡出洛阳重整行装再出发的豪情壮志。

有人说,把“两会”代表委员的提

案议案汇总起来,就是一部最忠实于发展实践的历史书,也是一幅勾勒城市发展图景的总蓝图。担起“责”,突出“谋”、强化“干”、注重“实”,让洛阳的“两会时间”成为全市上下努力奔跑的新起点!

洛平感言



距第37届中国洛阳牡丹文化节  
开幕仪式 还有43天



6 957650 419482